
tarskega nadzornika g. B. Skalick.v. Priznani stro
kovnjak piše: 

Dunajska centralna komisija za preskušanje 
cen je dosedanje ravnalne cene za vino razveljavila 
in je v vseh avstrijskih deželah določila sledeče no 
ve ravnalne cene za srednje vino: 

Za srednje vino avstrijskega izvora pri pro
daji po pridelovalcu od kleti pridelovalca za hekto
liter 800 K. 

Za srednje vino avstrijskega ali ogrskega iz
vora pri prodaji v vseh kronovinah izvzemši Češke: 

a) za veletrgovino: za vino v sodih belo o7f> 
K, rdeče M!).") K za hektoliter: za vino v steklenicah 
po sedem desetink litra belo 4 K 20 v, rdeče 4 K 
30 v za steklenico; 

b) v gostilni ali v nadrobni trgovini: vino iz 
sodov, belo za liter 4 K 60 v. rdeče i K <c;0 v za 
vino v steklenicah po sedem desetink ^tra , ako se 
prodaja gostom za porabo v gostilniškem prostoru, 
belo 5 K 80 v, rdeče 5 K 90 v za steklenico, ako se 
pa prodaja čez ulico, oziroma v trgovini na drobno, 
belo vino 5 K, rdeče 5 K 10 v za steklenico. 

Za vino. ki ga toči pridelovalec „pod vejo, je 
določena cena 3 K 20 v za liter. 

Za srednje vino se smatra vino. ki je po iz
gledu, duhu in okusu brez napak in ima kot belo 
vino 9—10, kot rdeče vino (Črnina) 10 do 11 volum
nih, t. j . prostorninskih odstotkov alkohola. Za vi
na, ki so šibkejša kot srednja, veljajo pri prodaji po 
pridelovalcu od njegove kleti naslednje ravnalne 
cene: 

Ako ima belo vino 8—9, oziroma rdeče vino 9 
10% alkohola, 270 K za hektoliter; ako ima belo 

vino 7—8, oziroma rdeče 8—9% alkohola, 240 K za 
hektoliter; ako ima belo vino 6—7, oziroma rdeče 7 
—8% alkohola, 210 K za hektoliter: ako ima belo vi
no 4—5, oziroma rdeče 5—6% alkohola. 150 K za 1 
hektoliter. 

Za vino iz naravnost rodečih. amerikanskih 
\ r s t grozdja, n. pr. Izabela. ali pa iz dlrugih manj 
vrednih sort je določena cena 100 K za hektoliter. 

Kakšen razloček je tedaj med prej postavljeni
mi in sedanjimi ravnalnimi cenami? Prej postavljer 
na cena za sredmje vino je bila za pridelovalca pri 
nas enaka kot sedaj, t. j . 300 K za hektoliter od 
kleti. Ni pa bilo povedano, kaj da je razumeti pod 
izrazom srednje vino. Sedaj nam predpis jasno p 
ve. kaj da je razumeti pod srednjim vinom, namreč 
vino brez vseh napak, ki ima. ako je belo, 9—10, a
ko je pa rdeče' ali črnina 10—11 prostorninskih ali 
volumnih odstotkov alkohola. Naša boljša, pozno tr
gana bela. vina so letos gotovo dosegla in celo pre
koračila to množino alkohola (9—10%). Rdeče vino 
ali pa črnino bo pri nas redkokje dobiti, da bi ime
la nad 10% alkohola, tedaj bo redkokje mogoče za
htevati za njo na podlagi predpisanih cen po 300 K 
za hektoliter. Največ bo pri nas dobiti rdečega vi
na z 9—10% alkohola, za katerega pa je določen: 
cena 270 K za hektoliter.: 

Iz vsega tega vidimo, da so vinske cene, do 
ločene z novo naredbo osrednjega, urada za presku
šanje cen, za pridelovalca znatno znižane. 

Cene pa. ki veljajo za vinskega trgovca in za 
gostilničarja, oziroma za nadrobno trgovino, so I 
stveno drugače urejene kot s prejšnjo naredbo. 

Medtem ko je smel trgovec ali gostilničar po

prej pribiti k nakupni ceni gotove odstotke kot za
služek, se mu zdaj brez ozira na nakupno ceno pro
dajne cene za vino naravnost predpisujejo. Seveda 
vo te cene le ravnalne in z a to se smejo prekoračiti, 
ako more prodajalec, hoditi da je pridelovalec, trgo
vec ali gostilničar, to zvišano ceno primerno uteme
ljiti, oziroma zagovarjati. Zlasti bo pa lahko zahte
val vinogradnik primerno višje cene za lina, sorti
rana bela vina, ki imajo gotovo nad 10 volumnih 
odstotkov alkohola. Takih vin bo letos precej, pose
bno tam. kjer se niso vinogradniki s trgatvijo pre
naglili. Podpisani je sam v novomeški državni trt
nici, ki leži na mestnih njivah, pridelal mošt, ki je 
kazal 20% sladkorja, kar odgovarja 12% alkohola. 
Seveda je bil ta mošt iz finih vrst, pozno potrgane
ga grozdja. 

Ker so tedaj vinske cene sedaj urejene po m
nožini alkohola, ki ga vino vsebuje, je treba tudi tu 
stran nekoliko pojasniti. 

Iz sladkorja v moštu se razvija pri kipenju al
kohol. Ako ves sladkor pokipi, ima vino več alkoho
la, kakor če le deloma pokipi in če ostane vino še 
sladlko, kot se je to letos pri mnogih naših finih vi
nin zgodilo. Taka sladka vina po nižjih cenah zah
tevati bi bilo nepravično. Sladkor se v tem slučaju 
mora preračunati na alkohol, pri čemer se vsak od
stotek sladkorja računa za 6 desetink % alkohola. 

Iz enega kilograma sladkorja v moštu se nam
reč razvije pri kipenju približno pol kilograma ali 
t: desetink litra alkohola. Mošt, ki je, n. pr. kazal po 
klosterneuburlški mostni tehtnici 15% (i. j . lj& kilo
gramov sladkorja v 100 litrih mošta), bo dal, kadar 
bo popolnoma pokipel, vino, ki bo imelo ISkrat šest 
desetink, I. j . (15krat (i je (m : 10) 9 prostorninskih 
(volumnih) % alkohola, ali drugače rečeno. 9 litrov 
alkohola v 100 litrih vina. Tako belo vino, če je si
cer brez napak, bi smel tedaj prodajati vinogradnik 
po 300 K hektoliter od kleti, vinski trgovec na de
belo po 375 K hektoliter, gostilničar pa po 4 K 60 
v liter. 

Rdeče vino v tej kakovosti bi smel vinogradnik 
prodati samo po 270 K hektoliter, seveda tudi vins
ki trgovec in gostilničar primerno ceneje kot belo. 

Kdor ima mostno tehtnico in je mošt tehtal, ta 
si bo tedaj lahko izračunal, koliko alkohola da ima 
njegovo vino in po Čem ga sme prodajati. 

Kdor pa tega ne ve, mora alkohol v vinu do
ločiti 

Najbolj zanesljivo ali natančno se določa alko
hol v vinu s pomočjo destilacije ali pa s pomočjo e
bulioskopa. Na ta, način alkohol določati pa zlasti 
vinogradnik ne bo mogel, ker je k temu treba ne le 
potrebnega znanja, temveč tudi dragih aparatov. 

Za, lo so kompetentna kmetijska preskušališča 
(n pr. v Ljubljani in v Gradcu). Tudi podpisani je 
pripravljen, kolikor mu Čas dopušča, proti primerni 
odškodnini prevzeti tako natančno določanje alkoho
la v vinu. (Opomba uredništva: Štajerski vinograd
niki se lahko v tem oziru obračajo na deželno kme
tijsko šolo v St. Juriju ob južni žel., na vinarsko 
šolo v Mariboru, ali pa na državnega kletarskega 
nadzornika g. Riharda Petrovan v Mariboru.) 

Za navadno pa bode zadostovala priprosta na
prava, ki jo pod imenom vinomer ali vinometer pro
daja Kmetijska družba v Ljubljani. Z vinomerom se 
da vino na alkohol preiskati jako hitro, v par minu

Nove ravnalne eene ca vino. 
Glede cen za vino nas je prosilo več vinograd

nikov, naj še enkrat pojasnimo v ,.Slov. Gospodar
ju", kako je razumeti ravnalne ali primerne cene, ki 
jih je določila dunajska osrednja komisija. V nasled
njem prinašamo strokovnjaški spis kranjskega kle



lah, seveda ne tako matančno kot s prej Hsaeoovajai
mi aparati in je napaka do 1% alkohola in še čez 
lahko mogoča. 


